
ATA Nº 035/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos quatorze (14) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às 12 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT) e Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 034/2017. O Vereador Eduardo Luongo pediu a 
palavra para poder justificar sua ausência na Sessão Extraordinária do dia onze 
de agosto. Disse que era motivo de doença familiar e se estivesse na sessão 
teria votado favorável ao projeto de lei apreciado, mas salientou que o 
Executivo Municipal deve ter mais atenção quando encaminha Projetos para 
esta Casa legislativa solicitando Urgência – Urgentíssima, pois foi um projeto 
aprovado e a lei já nasceu nula, pois foi encaminhado com atraso e o evento 
que foi anunciado foi cancelado. Após manifestação do Vereador Eduardo 
Luongo a Senhora Presidente colocou em votação a Ata 34, sendo aprovada 
por unanimidade, registrando as explanações do Vereador Eduardo Luongo. 
Após a Presidente solicitou a leitura das matérias do EXPEDIENTE: PROJETO 
DE LEI nº 21/2017 -Oriundo do Executivo Municipal que Dispõe sobre a 
regulamentação do Serviço Municipal de Vigilância Sanitária. Encaminhado 
para as Comissões de Constituição  Justiça e Comissão Saúde para emitirem os 
Pareceres. PROJETO DE LEI nº  041/2017 – Oriundo do Executivo Municipal –
FMHHTC - Autoriza a contratação de 7 (sete) Médicos(a) com o pagamento de 
R$ 110,00 a hora trabalhada no plantão médico na urgência e emergência da 
Fundação Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa. Encaminhado para a 
Comissão de Constituição e Justiça,  Comissão de Saúde e Comissão de 
Finanças e Orçamento para emitirem os Pareceres. A senhora Presidente 
acatou o Pedido de Urgência feito pelo Presidente da Fundação Médico 
Hospitalar e solicitou para as Comissões terem cuidado nos prazos de 
tramitação.  REQUERIMENTO nº 19/2017 – que seja encaminhado à Comissão 
do Fundo de Aposentadoria e Pensão dos Servidores Municipais – FAPS, o que 
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segue: que seja encaminhado a esta Casa Legislativa um Parecer elaborado 
pela Comissão do FAPS, com o objetivo de estudar o pleito que buscam os 
Vereadores da Bancada do PP e PSB, através da Indicação 40/2017; de autoria 
dos Vereadores: Mariza Barreto PP – Guto Bittencourt PP – Cadico La-Bella PP 
– Vereador Eduardo Luongo PSB. REQUERIMENTO nº 20/2017 – que sejam 
reiterados ao Executivo Municipal os Pedidos abaixo: 1) Pedido de Providências 
51/2017, de 30/01/2017, visando à retirada das árvores em frente à residência 
da Senhora Vera Piquelet, na rua Antônio Teixeira La-Rocca, nº 125, Bairro Dr. 
Breno L. Bulcão, bem como as pedras lá existentes; 2) Pedido de Providências 
107/2017, de 03/04/17 – visando vistoria na Rua Maurício José Teixeira, em 
frente à residência nº 922, de propriedade da Sra. Eni Machado Ruiz, no 
sentido de solucionar o 
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problema da água que corre pela sarjeta; 3) pedido de providências 119/2017, 
de 03/05/2017 – no sentido de instalar lâmpadas de emergência nas capelas “A” 
e “B”, do Cemitério Municipal; de autoria dos Vereadores Mariza Barreto PP –
Guto Bittencourt PP – Cadico La-Bella PP – Vereador Eduardo Luongo PSB. 
REQUERIMENTO nº 21/2017 – que seja encaminhado ao Chefe do Executivo 
Municipal – Secretaria do Meio Rural e Fomento Econômico para que seja 
encaminhado a esta Casa Legislativa Relatório de atividades desenvolvidas 
pelo Médico veterinário, Marcelo Delabary, junto à secretaria do Meio Rural, 
bem como Relação da Horas-Extras; de autoria dos Vereadores: Mariza Barreto 
PP – Guto Bittencourt PP – Cadico La-Bella PP – Vereador Eduardo Luongo 
PSB. INDICAÇÃO nº 85/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal 
para que seja atualizado o site da prefeitura Municipal deste Município, 
principalmente a parte que corresponde aos Decretos-leis; de autoria dos 
vereadores: Adilson seixas e Rosane Costa – PDT. INDICAÇÃO nº 86/2017 -
que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Setor Competente - para que 
seja realizado um estudo para averiguar possibilidade de instalar lixeiras moveis 
em dias de eventos e quando houver movimentos em lugares públicos; de 
autoria do Vereador Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 
92/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras 
e Transportes e Companhia Estadual de Energia Elétrica – CEEE para que seja 
informado se foi realizada complementação necessária da rede de iluminação 
na Rua Alexandre Silveira, próximo ao Ginásio Municipal Fernando Pellizer 
Teixeira; de autoria dos Vereadores Adilson seixas e Rosane Costa – PDT. 
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PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 93/2017 – que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Setor de Engenharia e Companhia Riograndense de Saneamento –
CORSAN para que nos seja informado se foi concluído estudo técnico para 
implantação de rede de esgoto municipal na Rua Nilza Teixeira da Silva, Bairro 
da Olaria; de autoria dos vereadores: Adilson Seixas e Rosane Costa – PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 94/2017 – que seja encaminhado ao Chefe do 
Executivo Municipal para que informe a esta Casa legislativa as medidas 
administrativas tomadas no sentido de oferecer estrutura física, equipamentos e 
pessoal, para dar condições adequadas de trabalho ao Servidor Municipal 
Marcelo Delabary – Médico Veterinário; de autoria dos Vereadores: Guto 
Bittencourt PP – Cadico La-Bella PP, Mariza Barreto PP – Vereador Eduardo 
Loungo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 95/2017 – que seja encaminhado 
ao executivo Municipal – Setor Competente para que seja informado a respeito 
do funcionamento da Equipe de Saúde da Família –ESF; de autoria dos 
Vereadores Adilson seixas e Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
nº 96/2017 – seja encaminhado ao Executivo Municipal –Secretaria de Obras e 
Transportes, para que seja informado a este Vereador por qual motivo não foi 
feita a substituição de Lâmpadas queimadas nas ruas que até hoje encontram 
as escuras na Localidade do Ibaré 2º Distrito deste Município, conforme 
solicitado através do Pedido de Providências 130/2017, pois os moradores do 
Ibaré encontram-se parcialmente as escuras; de autoria do Vereador Biramar 
Machado – DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 97/2017 – seja encaminhado 
ao executivo Municipal – Setor Competente, para que seja informado onde 
estão sendo colocados os restos mortais retirados dos túmulos de propriedade 
do Município, após o vencimento de aluguel ou cedência; de autoria da 
Vereadora Eva Mesa – PMDB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
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nº 98/2017 – seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria Municipal 
de Saúde para que seja informado pela secretaria Municipal de Saúde a relação 
de pacientes agendados através do Sistema G-Mus de agendamentos de 
consultas especializadas em neurologia (adulto), neurocirurgião, vascular e 
traumatologista, no município de Rio Grande, que é um dos municípios de 
referência nesses atendimentos para Lavras do Sul; de autoria da Vereadora 
Eva Mesa – PMDB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 180/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja providenciado o cascalhamento, na estrada de Coronel Linhares, onde 
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se fizer necessário, pois a estrada encontra-se em péssimas condições de 
trafegabilidade, em dias de chuva; de autoria do vereador Biramar Machado –
DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 181/2017 - que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que 
providenciado o patrolamento, bem como, o desentupimento dos bueiros, onde 
se fizer necessário, do trevo do Parque do Sindicato Rural em direção ao Passo 
do Jacques – Pinheiros – Fazenda São crispim – Espinilho e Encerrados; de 
autoria do vereador Biramar Machado – DEM e Vereador Cadico La-Bella PP. 
Leitura das CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 256/2017 Gabinete do Prefeito –
Respostas: Requerimento 14/2017, Pedidos de Informação 80, 81/2017, 
Pedidos de Providências 163, 164, 165, 166/2017. Ofício 257/2017 Gabinete do 
Prefeito – Resposta: Pedido de Informação 82/2017. A Senhora presidente 
passou a palavras para os Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 
Jonatas de Souza, justificou sua ausência na sessão Extraordinária, disse estar 
em Porto Alegre fazendo exames médicos e consulta. O Vereador Adilson 
Seixas registrou sua presença no Ginásio Municipal nesta manhã, onde a 
escola Maria Joaquina de Menezes estava comemorando seus setenta e um 
anos de idade e lá, pode perceber que a secretaria de Obras, ainda não 
atendeu seu Pedido de providências que há mais de trinta dias pediu a retirada 
de um ferro e uma malha de tela, dejetos esses que já causaram danos nas 
roupas dos que usam a passarela da entrada do Ginásio Municipal. O Vereador 
Guto registrou sua presença na Secretaria de Obras do Município onde foi pedir 
para o secretário atender uma moradora da Poty Medeiros que reclamou de um 
cordão da calçada estar quebrado e a agua da chuva estava entrando na sua 
casa, o pedido foi atendido e a obra já está concluída, agradeceu em especial 
ao Adjunto  do Secretário, Sr.  Jóris pelo trabalho feito. O Vereador solicitou a 
presidente que a Mesa Diretora encaminhasse aos Familiares da Professora 
Lenita Salvo, uma Moção de Pesar pelo falecimento da mesma. Com a palavra 
Presidente da Casa onde registrou sua presença nas comemorações desta 
manhã no Ginásio Municipal Fernando Pellizzer Teixeira alusivos aos setenta e 
um anos da Escola Municipal Maria Joaquina de Menezes. Não houve 
INTERVALO. A Senhora Presidente deu início as matérias a serem apreiadas e 
votadas na  ORDEM DO DIA: Em apreciação o Parecer do Projeto de Lei nº 
024/2017 Cria no âmbito da estrutura do Poder Executivo Municipal de Lavras 
do Sul, o Cargo de Secretário Adjunto da Saúde CC4, em votação foi aprovado 
por unanimidade. Em apreciação o Parecer do Projeto de Lei nº 32/2017 que 
autoriza a doação de bens e móveis à ABAMF/BM/RS, foi lido o Parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça onde aprovam a tramitação do Projeto de 
Lei e lido o Parecer assinado, apenas pelo Vereador Eduardo Luongo, 
justificando seu voto contrário ao referido projeto. Após as explanações do 
Presidente da Comissão explicando suas 
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razões do por que não é favorável a doação para a ABAMF e sim que o 
Executivo guarde os materiais para uso em algum prédio municipal. A Senhora 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 032/2017, sendo o mesmo 
aprovado na íntegra pela maioria dos vereadores, tendo o voto contrário dos 
Vereadores Eduardo Luongo PSB e Vereadora Eva Mesa PMDB. Em 
apreciação individualmente os  Requerimentos nº 19,  20 e 21/2017, foram 
aprovado por unanimidade. Em apreciação individualmente as Indicações nºs 
85 e 86/2017, em regime de votação aprovadas por unanimidade. Em 
apreciação individualmente os Pedidos de Informações nºs92, 93, 94, 95, 97 e 
98/2017, foram todos aprovados por unanimidade. Em apreciação 
individualmente os Pedidos de Providências nºs180 e 181/2017, foram 
aprovados por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, a Senhora Presidente 
passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: Com a 
Palavra a Presidente dizendo que na manhã do dia dez desse mês participou da 
reunião no Plenário da Câmara de Vereadores,  com os Agentes de Saúde do 
Município, Secretária de Saúde do Município, Secretaria do Meio Ambiente e 
Comissão de Saúde da Câmara e representantes dos Protetores dos Animais, 
onde trataram sobre o grave problema dos cães soltos nas ruas e  ficou 
decidido em reunião que daqui á trinta dias farão uma nova reunião onde serão 
apresentados um levantamento de custos da lista de equipamentos que faltam 
para a Sala de Castração e atendimento clínico localizada no Mercado Público. 
Não havendo mais nada a ser tratado, a senhora Presidente, sobre a proteção 
de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS DO 
SUL, QUATORZE (14) DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

          

        Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                    1º  Secretário                                                         Presidente
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